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Tarih: 10.07.2019 

Sayı: 2019/67 

Konu: 
Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi 
08/07/2019 tarihinde TBMM’ye sunuldu. 

  
Özet:  
 
Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi 08/07/2019 tarihinde 
TBMM’ye sunuldu. 
 
Teklif yürütme ve yürürlükteki maddeleri ile 32 maddeden oluşmaktadır. Meclis Genel Kurulun’daki görüşmeler 
sırasında değişikliğe uğrayabilir. 
 
İlgili değişikliklere ilişkin bilgi aşağıdaki gibidir. 
 

 Ticari kazancı basit usulde, işletme hesabı veya bilanço esasına göre tespit edilenler ile mesleki 
kazancı serbest meslek kazanç defterine göre tespit edilenden talep etmeleri halinde  
Cumhurbaşkanı tarafından belirlenen sektör ve meslek gruplarında faaliyette bulunan mükelleflerin 
hasılat esaslı kazanç tespiti yoluyla vergilendirilmesi imkanı getirilmektedir. Hasılat esaslı 
vergilendirme usulüne göre vergilendirilen mükellefler için bu faaliyete ilşkin kazancın (KDV dahil 
tutarın) % 10’u   olarak dikkate alınır. Bu yöntem ile vergilendirilmeyi tercih eden mükellefler için gider 
veya  maliyet, indirim ve istisnalar dikkate alınmaz. 2 yıl geçmedikçe bu usulden çıkmaları mümkün 
değildir. 
 

 Gerçek ve tüzel kişilerin yurtdışındaki varlıklarını Türkiye’ye getirmesine ilişkin olan varlık barışı ile ilgili 
düzenleme yapılmaktadır. İlgili düzenleme ile ülkemize getirilen varlıklar üzerinden % 1 vergi 
alınacaktır. Bu kanun kapsamında yurtdışındaki banka ve finansal kiralama Şirketlerine ait borçların 
defter kayıtlarında bulunması ve en geç 31.12.2019 tarihinde kapatılmasında kullanılması şartıyla 
varlığın Türkiye’ye getirilme şartı aranmaksızın ilgili hüküm uygulanacaktır. Ayrıca bu madde yürürlük 
tarihi itibariyle defter kayıtlarında yer alan sermaye tutarının yurtdışından getirilen varlıklarla 
karşılanmış olması durumunda söz konusu avansların defter kayıtlarına düşülmesi şartıyla ilgili 
madde hükümleri uygulanır. 

 

 Vergi Kanunlarında yer alan bazı maktu ve nispi oranlar için yetki düzenlemeleri yapılmaktadır. 
 

 Ülkemizde elektrik motorlu otomotiv markası / markalarının üretilmesini ve tercih edilmesini vergisel 
yönden desteklemek amacıyla düzenlemeler yapılmaktadır. 

 

 Yurtdışına çıkış harcının tutarının artırılmasında Cumhurbaşkanı yetki verilmiştir. 
 

 Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası Kanununda ön görülen değişiklikle bir para politikası olarak 
zorunlu karşılıkların etkinliğini artırma yönünde karar verilmiştir. 
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Saygılarımızla 

https://www2.tbmm.gov.tr/d27/2/2-2019.pdf

